

1. תהליך - תהליך

1. סכמה

(1) יהי $0 < t$, נשון נמצא קיימת סימולר מספר 1 סביב a נקודה:

$$a < c < a+t \quad ; \quad f(a+t) = f(a) + f'(a)t + \frac{f''(c)}{2}t^2$$

$$a-t < d < a \quad ; \quad f(a-t) = f(a) - f'(a)t + \frac{f''(d)}{2}t^2$$

נחסה, ונקבל:

$$f(a+t) - f(a-t) = 2f'(a)t + \frac{f''(c) - f''(d)}{2}t^2$$

$$\Rightarrow 2t \cdot |f'(a)| = |2t f'(a)| = |f(a+t) - f(a-t) + \frac{f''(d) - f''(c)}{2}t^2| \leq$$

$$\leq |f(a+t)| + |f(a-t)| + \frac{t^2}{2} (|f''(c)| + |f''(d)|) \leq$$

$$\leq 2M_0 + \frac{t^2}{2} (M_2 + M_2) = 2M_0 + M_2 t^2$$

$$|f'(a)| \leq \frac{2M_0 + M_2 t^2}{2t} \quad \text{ובקר הוכחתי כי לכל } a \in \mathbb{R} \text{ מתקיים:}$$

$$2M_1 t \leq 2M_0 + M_2 t^2 \quad \Leftrightarrow \quad M_1 = \sup_{a \in \mathbb{R}} |f'(a)| \leq \frac{2M_0 + M_2 t^2}{2t} \quad \text{ולכן}$$

להאי שוויון האחרון מתקיים גם $t > 0$, גם $t < 0$ הוא מתקיים באופן סימטרי כי M_0, M_1, M_2 הם מספרים איי שווים.

(2) נסדר $f'(a)$ (1) נכנס t שלילי: $0 \leq M_2 t^2 - 2M_1 t + 2M_0$

ולכן, דסקרימיננטה של אלו יתון כאילו היא מספר לא חיובי (אין לה שש שורשים שונים).

$$-M_1^2 \leq 2M_0 M_2 \quad \Leftrightarrow \quad 4M_1^2 - 8M_0 M_2 \leq 0 \quad \text{כאמור:}$$

קריאה.

2 יווה

נבדוק כמות מקומות שבהם $f(x)$ שווה לטור טיילור

$$f(x) = f(c) + \frac{f'(c)}{1!}x + \frac{f''(c)}{2!}x^2 + \frac{f^{(3)}(c)}{3!}x^3 =$$

$$= \frac{f''(c)}{2}x^2 + \frac{f^{(3)}(c)}{6}x^3$$

$x < c < 0$ $0 < c < x$ נמצא

נמצא $x = 1, -1$:

$$f(1) = 1 = \frac{f''(c_1)}{2} + \frac{f^{(3)}(c_1)}{6}, \quad 0 < c_1 < 1$$

$$f(-1) = 0 = \frac{f''(c_2)}{2} - \frac{f^{(3)}(c_2)}{6}, \quad -1 < c_2 < 0$$

נחסר, ונקבל:

$$f(1) - f(-1) = 1 = \frac{1}{6} (f^{(3)}(c_1) + f^{(3)}(c_2))$$

נכונה: $f^{(3)}(c_1) + f^{(3)}(c_2) = 6$ נמצא

3-3

3 יווה

$$\left. \begin{aligned} f^{(3)}(x) &= \frac{10}{27} x^{-8/3} \\ f''(x) &= \frac{-2}{9} x^{-5/3} \\ f'(x) &= \frac{1}{3} x^{-2/3} \end{aligned} \right\} \Leftrightarrow f(x) = \sqrt[3]{x} = x^{1/3} \quad (1)$$

נקח נקודה שבה $f(x)$ שווה לטור טיילור: $x_0 = 27$

$$\sqrt[3]{x} = f(27) + \frac{f'(27)}{1} (x-27) + \frac{f''(27)}{2!} (x-27)^2 + R_2(x)$$

$$R_2(x) = \frac{f^{(3)}(c)}{3!} (x-27)^3, \quad 27 < c < x$$

נקח $x = 30$, $27 < c < 30$:

$$\sqrt[3]{30} = 3 + \frac{1}{27} \cdot 3 + \left(\frac{-1}{3^2}\right) 3^2 + R_2(30)$$

כאשר : $27 < c < 30$, $|R_2(30)| = \left| \frac{-\frac{10}{27} c^{-8/3}}{3!} \cdot 3^3 \right|$

הערכות $x^{-8/3}$ וזאת, ולכן $c^{-8/3}$ מקוטטו כאשר c מיטטוי, ולכן :

$c > 27$
 $|R_2(30)| \leq \frac{10}{27} \cdot \frac{1}{3^8} \cdot \frac{1}{3!} \cdot 3^3 = \frac{5}{3^9} = \frac{5}{81 \cdot 81 \cdot 3} < \frac{5}{80 \cdot 80 \cdot 3} < \frac{5}{10^4}$

וכך $\sqrt[3]{30} \approx 3 + \frac{1}{9} - \frac{1}{3^5} \pm 5 \cdot 10^{-4} \approx 3.107 \pm 5 \cdot 10^{-4}$

(2) נשקו פיתוחי מקטור טיילור (אולי !):

$e^x = 1 + x + \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{6} + R_3(x)$

$\sin x = x - \frac{x^3}{6} + S_3(x)$

$\tan x = x + \frac{x^3}{3} + T_3(x)$

$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2} + Q_3(x)$

הם ענני טיילור של פונקציות $f^{(n)}$ קיימות לכל n עבור הפונקציות

הפיתוח מקטור טיילור מסדר n של $f(x) - x^n$: $\frac{r_n(x)}{x^n} \rightarrow 0$ כ- $x \rightarrow 0$

לכן : $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{R_3(x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{S_3(x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{T_3(x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{Q_3(x)}{x^3} = 0$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x \cos x - (x+1)}{\tan x - \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x+\frac{x^2}{2}+\frac{x^3}{6}+R_3(x))(1-\frac{x^2}{2}+Q_3(x)) - (x+1)}{(x+\frac{x^3}{3}+T_3(x)) - (x-\frac{x^3}{6}+S_3(x))} =$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1+x-\frac{x^3}{3}+Q_3(x)(1+x+\frac{x^2}{2}+\frac{x^3}{6}+R_3(x))+R_3(x)(1-\frac{x^2}{2})-\frac{x^4}{4}-\frac{x^5}{12}-(x+1)}{\frac{x^3}{2}+T_3(x)-S_3(x)} =$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{3} + \frac{Q_3(x)}{x^3} (1+x+\frac{x^2}{2}+\frac{x^3}{6}+R_3(x)) + \frac{R_3(x)}{x^3} (1-\frac{x^2}{2}) - \frac{x}{4} - \frac{x^2}{12}}{\frac{1}{2} + \frac{T_3(x)}{x^3} - \frac{Q_3(x)}{x^3}} = \frac{-\frac{1}{3}}{\frac{1}{2}} = -\frac{2}{3}$